

# 【施政迴響】證券及期貨專業總會：股票印花稅下調力度杯水車薪

業績 16:36 2023/10/25

讚好 0

《經濟通通訊社25日專訊》香港證券及期貨專業總會會長陳志華表示，行政長官李家超今天發表施政報告，宣布了一系列增加股票市場流動性的措施，其中包括下調股票印花稅稅率，將其從0.13%調降至0.1%（即回復至2021年8月加印花稅前水平），而該會一向深表關注下調股票印花稅措施，過往亦曾多次發信支持撤銷印花稅。惜是次下調力度實在杯水車薪，難以應對當前市場面臨的嚴峻挑戰，更遑論有效提升港股市場的吸引力及流動性。

## \* 港稅率仍遠高於其他主要金融中心 \*

他指出，香港一直以來被譽為國際金融中心，而港股市場作為香港金融體系的核心組成部分，扮演著至關重要的角色。然而，現時的港股印花稅水平過高，對於投資者而言是一道高不可攀的壁壘。即使經過此次調整，稅率仍遠高於其他主要金融中心，這根本難以吸引國際資金流入港股市場。

## \* 惡劣天氣下開市增投資者及券商風險 \*

他提及，一旦實施在惡劣天氣下開市的安排，將涉及到金融業前線從業人員的權益與安全。有關措施將對本港投資者及證券商帶來多方面的風險，包括信貸風險、市場風險、資金流通性風險和運營風險，還會增加證券商的營運成本和人力負擔。此外，該措施亦涉及到銀行業的複雜問題，如銀行配合資金調撥和交收等技術問題有待解決。

他稱，該會強烈呼籲政府採取更為果斷的行動，進一步下調股票印花稅，甚至考慮一口氣廢除這種稅項，以提高港股市場的競爭力和吸引力。透過降低或撤銷印花稅，此舉可以鼓勵更多投資者參與市場，增加市場流動性，同時也能促進日夜間的經濟發展。此外，這也有助於吸引更多國內外企業在香港上市，進一步提升香港作為國際金融中心的地位。 (bn)